



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į KLAIPĖDOS APYGARDOS TEISMO CIVILINIŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2019 m. lapkričio 11 d. Nr. 35P-42-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2019 m. spalio 28 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė (Atrankos komisijos pirmininkė), Danutė Gasiūnienė, Jolanta Malijauskienė, Aistė Žilinskienė, Sigita Jokimaitė, Sigitas Gurevičius, Margarita Švedkauskienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys – Klaipėdos apygardos teismo pirmininkas Marius Dobrovolskis (nuo 12.42 iki 12.57 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Elena Masnevaitė.

Pretendentai į Klaipėdos apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Aurimas Brazdeikis;
2. Jolanta Gailevičienė;
3. Danutė Žvinklytė.

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko ir išorės administravimą vykdančio teismo pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Klaipėdos apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Klaipėdos apygardos teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į jų teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus.

¹Darbo krūvis – mėnesinis vidurkis, skaičiuojamas įvertinus per kalendorinius metus išnagrinėtas etalonines bylas ir procesinius dokumentus.

²Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurki) suvestinę lentelę vienbalsiai pripažino, kad Aurimas Brazdeikis yra tinkamiausias pretendentas Klaipėdos apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Pretendento, kurį Atrankos komisija pripažino tinkamiausiu, vertinimas balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Aurimas Brazdeikis	8	3	21,71	17,57	13,57	8,57	13,43	85,85

Atrankos komisijos vienbalsiai (7 balsai „už“ iš 7 balsavusiųjų) tinkamiausiu pripažintas pretendentas **Aurimas Brazdeikis** turi 16 teisinio darbo stažo metų, iš kurių 6 mėnesiai teisėjo darbo stažo. Pretendentas teisėjo pareigas eina nuo 2019 m. balandžio mėn., kai buvo paskirtas Klaipėdos apygardos teismo teisėju. Iki tapdamas teisėju, pretendentas įgijo įvairios teisinės patirties dirbdamas juristo padėjėju, teisininku, advokato padėjėju, advokatu, teisėjo padėjėju, teismo pirmininko patarėju. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas turi 6 metų administracinio darbo patirtį, kurią įgijo eidamas Teismų praktikos departamento, Teisinės analizės ir informacijos departamento direktoriaus pareigas Lietuvos vyriausiajame administraciniame teisme. Taip pat vadovavo Teisės tyrimų ir apibendrinimo departamentui Lietuvos Aukščiausiajame teisme. Aurimas Brazdeikis 8 metus užsiima moksline pedagogine veikla Vilniaus universiteto Teisės fakultete, jam suteiktas socialinių mokslų daktaro laipsnis. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Aurimo Brazdeikio veiklos vertinimą išvadoje pažymėjo, kad teisėjo profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Nurodoma, jog teisėjas nuo 2019 m. balandžio 3 d. iki rugsėjo 6 d. pirmąją instanciją išnagrino 10 civilinių bylų, iš jų 5 priimtas sprendimas, apeliacine instancija teisėjas vienasmeniškai išnagrino 117 civilinių bylų, kaip kolegijos pranešėjas – 19, kaip kolegijos narys – 54. Duomenų, pateiktų Nacionalinės teismų administracijos pažymose apie teisėjo veiklą, palyginti su apygardos teismų vidutiniais bylų nagrinėjimo trukmės duomenimis, nepakanka dėl per trumpo teisėjo darbo laiko teisme. Turimais duomenimis, vidutinė teisėjo civilinės bylos nagrinėjimo trukmė nuo 2019 m. balandžio 3 d. iki 2019 m. rugsėjo 6 d. pirmąją instanciją buvo 31 d., apeliacine – 117. Taip pat išvadoje nurodoma, kad per teisėjo darbo teisme laikotarpį apskųstas 1 teisėjo pirmąją instanciją priimtas sprendimas. Pretendentas nurodo mokantis anglų (C1 lygiu), rusų (C1 lygiu) ir vokiečių (A1 lygiu) kalbas, intensyviai keliantis kvalifikaciją dalyvaudamas seminaruose ir mokymuose, esantis Lietuvos teisėjų asociacijos nariu. Atrankos komisijai pateiktoje Klaipėdos apygardos teismo pirmininko nuomonėje Aurimas Brazdeikis apibūdinamas kaip pareigingas, darbštus, sąžiningas, taktiškas, dalykiškas, pasižymintis organizaciniais gebėjimais, aktyvus, pozityvus, komunikabilus ir iniciatyvus. Pažymima, kad teisėjo bendravimo ir organizaciniai gebėjimai yra tinkami: su proceso dalyviais, kolegomis, komandos nariais ir kitais teisininkais bendrauja dalykiškai, mandagiai, pagarbiai. Apibendrintos anoniminės apklausos duomenimis, darbuotojai Aurimą Brazdeikį apibūdino kaip komunikabilų, gebantį konstruktyviai diskutuoti, uolų, kruopštų, draugišką, iniciatyvų, drąsų, ryžtingą ir išmintingą. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentas paliko brandžios, nuoseklios, racionaliai ir pozityviai mašančios asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Aurimo Brazdeikio kiekybiniai ir kokybiniai profesinės veiklos rodikliai, turimi darbiniai įgūdžiai, vadovaujamo darbo patirtis, asmeniniai gebėjimai ir savybės, taip pat kiti duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su pretendentu apibūdina jį kaip tinkamiausią pretendentą Klaipėdos apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę, pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus,

pirmenybę suteikiančius privalumus, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos atliktos anoniminės apklausos „Klaipėdos apygardos teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į jų teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų. Atrankos komisija daro išvadą, kad Aurimas Brazdeikis yra tinkamiausias pretendentas Klaipėdos apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė
Nariai:



Rima Urbonaitė

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Jolanta Malijauskienė

Margarita Švedkauskienė

Aistė Žilinskienė